

## 对夫妻俩来说 陪伴就是最好的爱 60年相伴而行 这对钻石婚老人的爱情 让人羡慕!



愿有岁月可回首，且以深情共白头，最美的爱情大抵如此。2月14日，鄞州区云龙镇任新村迎来了61对金婚或钻石婚的老人，他们戴着红色围巾，面对镜头相互依偎，拍下合影。81岁的张福林和77岁的叶梅菊就是其中一对。

当天，叶梅菊收到了她人生中的第一朵玫瑰花。今年是夫妻俩结婚的第60年，在耄耋之年迎来钻石婚，引来周围不少艳羡的目光。对夫妻俩来说，陪伴就是最好的爱。



合影前，叶梅菊给老伴整理着装。

### 1 夫妻俩相濡以沫60年 新婚4年只见面15天

1963年，张福林和叶梅菊经人介绍相识，回忆起第一次见面的场景，两位老人忍不住笑了。“他个子高，长得帅！”“她扎着两根辫子，看一眼就记住了。”张福林忍不住透露，其实他俩以前同住一个村，以前就在路上碰到过。“那时候就觉得她漂亮，就是不好意思和她打招呼，没想到媒人给我介绍的就是她。”回忆起60年前相识的经历，夫妻俩的眼里满是爱意。

就在那一年，两人定下婚约。张福林找了村里写字最好

的师傅拟了一张婚书，领了结婚证。“那时候家里都是一穷二白，他给了我64元彩礼，加上一张结婚证，我就这么被他套牢了。”叶梅菊看着夫妻俩当年青涩的合照，感慨万分。但新婚之后，却是长达4年的分离。

1964年1月，张福林应召入伍。那时正是夫妻俩如胶似漆的时候，但在国防筑城的任务面前，他们在车站依依不舍道别，张福林前往舟山，成了一名工兵。“在部队里，维系我们感情的就是一封封家书，把所有的思念都写进了文字里。那

时候我们写家书不需要贴邮票，写好、封好就能寄出去。”张福林说，那时候他保持着一个月两封信的频率，虽然说的都是一些琐事，但每次拿到回信，他总要反反复复看好几遍。

1966年，张福林请了15天探亲假回家举办婚礼。没有华丽的舞台，没有盛大的酒席，夫妻俩穿着大红灯芯绒婚服，在亲朋好友的见证下完婚，“那时候办婚礼一切从简，他娶了，我嫁了，只要幸福就够了！”叶梅菊说，分别4年期间，两人见面的日子加起来不过15天。

### 2 在自行车上拍第一张全家福 陪伴就是最长情的告白

退役后，张福林回到村里工作，当过生产队队长、宣传委员、组织委员……几年后，两个孩子相继出生，家里的大小事情基本上都由叶梅菊操持。

走进夫妻俩的老屋，布置简单又温馨，柜子的花瓶里插满了银柳。摸着老家的土墙，张福林却十分心疼老伴，“40年前，我们俩到处借钱造了这三间小屋，她跟着我又当水泥工，又当木工，漂亮的小姑娘天天风吹日晒，整个人黑了一圈。那时候我就想着，等以后条件好了，一定要对她好！”

老屋的墙上挂着一家人的

相框，有很多夫妻俩年轻时的合影，每一张都定格了幸福瞬间。一张自行车上的合影勾起了夫妻俩的回忆。“这张照片是1976年拍的，算是我们家的第一张全家福！”照片上，张福林把着一辆凤凰牌自行车，叶梅菊靠在后座上，两个孩子调皮地坐在车前横杆上，一家人笑得很灿烂。说起来，这辆自行车是家里真正意义上的第一个大件。

在叶梅菊看来，夫妻俩最重要的就是学会包容彼此，60年婚姻，他们从没有红过脸，再大的事都是有商有量。“这些年来，我们都是夫唱妇随、妇唱夫

随，婚姻最重要的就是陪伴，风雨同舟！”她说，年轻时她喜欢旅游，不管工作多忙，他总会陪着妻子出门；他喜欢打篮球，她渐渐活成了球迷，看着他一次次传球、投篮。

退休后的日子，夫妻俩更是“步调一致”。早上一同起床，晚上一起买菜做饭，阳光灿烂的时候他们就手挽手在村里散步。“牵了她的手，我就认定她了！这是第一次给老伴送花，这一点要向年轻人学习！”张福林将手中的玫瑰花递给了妻子。娇艳欲滴的玫瑰花，就如同他们历久弥新的爱情。

记者 薛曹盛 实习生 陈思燕 通讯员 余凡 李超

### ■“我敢露脸，你敢露脸吗？”后续

## 一声怒吼，燃爆全网 这名“敢露脸”的辅警 原来是这样的

“我敢露脸，你敢露脸吗？”一声怒吼让骗子哑口无言，镇海辅警刘文广被央媒点赞！人民日报、人民网、央视新闻、新华每日电讯等微信公众号都作了头条推送。

2月6日下午，宁波镇海招宝山派出所辅警刘文广成功劝阻一起高危交易诈骗，及时止损15.7万元。他用最凶的语气说出打从心底关怀人的话，这一声怒吼让大家都认识了他。

### “剪刀距离我们就20厘米”

今年刚满40岁的刘文广，是一名退伍老兵，曾从军8年，党龄15年。从事辅警工作4年以来，他战绩累累。

2021年10月的一个夜晚，镇海一居民家中，一名醉酒男子因家庭琐事与家人发生矛盾，一气之下拿起桌上的剪刀准备自残。

刘文广随着民警柴锦赶赴现场。男子情绪失控，抓起剪刀抵在自己脖子处，大声威胁现场的警力离开。

“有什么事情好好说，把剪刀放下来……”见此情形，柴锦和刘文广见机行事，在与男子交谈的过程中，瞅准时机果断出手，合力将男子控制并夺下剪刀。

“确实很危险，剪刀的位置距离我们就20厘米。”回想起当时救援的场景，刘文广还是有些后怕，“当时情况紧急，一心只想救人，拖延的时间哪怕多一分钟，屋内的人危险就会多十分。”

### “熬夜蹲点，我都习惯了”

2022年6月中旬，招宝山派出所辖区一家烟酒店店主报警，称其存放在店内的24瓶散装茅台酒失窃，损失价值7万余元。

刘文广配合民警展开调查，一家一家地走访，从大量的公共视频中寻找线索，下半夜又继续蹲点。功夫不负有心人，两天两夜的努力终有收获，3名犯罪嫌疑人被抓获，被盗物品大部分被追回。

“熬夜蹲点，我都习惯！看到被盗店主送来的锦旗，就感觉值，很有收获！”他说。

他还是一名反诈“老手”，截至目前他已见面劝阻200余人，及时止付100万余元，对于各种诈骗套路早已烂熟于心。

“刘文广业务熟练、工作也认真，是我们不可多得的好帮手。”招宝山派出所副所长郝毅说道。

“我喜欢这份工作，它让我有了和当初在部队时一样的归属感。”面对记者的采访，刘文广有些不好意思。

记者 邹鑫 通讯员 韩小飞 文/摄



宁波镇海招宝山派出所辅警刘文广。